1ere g Exercices sur les équations et

Inéguations trigonométriques (2)

Résoudre dans R I’équation cos x = g

Résoudre dans R I"équation 1+2sinx=0.
Résoudre dans R I"équation sin x =—2.

[4] Résoudre dans R I"équation cos(Zx —gj = @ .
Résoudre dans R I’équation sin 3x =% .

[6] Résoudre dans R I’équation sin 5x+sin x=0.
Résoudre dans R I’équation 2cos’x +7cos x+3=0.

Résoudre dans R I"équation /3 cos x+sin 2x=0.

[9] Résoudre dans R I"équation % COS X —?sin x=1.

Réponses

s ={%+2kn,keZ}U{—%+2k'n, k' ez}

s ={—%+2kn, keZ}U{—%+2k'n, k'eZ}
[3]s=@
E S ={%+kfc,k eZ}U{%+k'n,k' GZ}

S={£+&,keZ}U{5—n+2k ",k'ez}
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[6] Astuce : I’équation est équivalente sin 5x = —sin x soit sin 5x =sin (—x).

S={@, keZ}U{E+k'ﬁ, k'eZ}
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Astuce : on effectue le changement d’inconnue X = cos x.
S ={2—;+2kfc, ke Z}U{—%+2k' T, k' EZ}

Astuce : utiliser la formule de duplication sin 2x = 2sin xxcos x puis factoriser le 1* membre.
S ={g+kfc, k eZ}U{—%+2k' T, k'e Z}U{i;+2k" w, k" EZ}

[9] Astuce : réduire le 1° membre en utilisant une formule d’addition.
s ={—g+2kn, k ez}

Solutions détaillées
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[4] Résolvons dans R I’équation cos(Zx —gj =

Astuce de départ :
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Réécriture de I’équation

1) & cos(Zx—EJ =cos ™
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2x-2=Zyokn (kez)
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ox-Z=_Tiok'n (k'eZ)
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